



# Муниципальный ВЕСТНИК

№ 5 (257)  
май 2020

12+

округа № 8

Официальный орган информации Муниципального совета

## 12 июня — День России

Дорогие петербуржцы!  
От всей души поздравляю вас с Днём России!

Этот праздник объединяет всю нашу большую российскую семью, символизирует возрождение нашего великого государства, напоминает нам о тысячелетних достижениях наших предков. Декларация о государственном суверенитете провозгласила наивысшими ценностями права и свободы человека, стала прочной основой для социально-экономического развития нашей страны.

Многовековая история нашего народа показала, что построение сильной России возможно только в единстве и сплочённости, в безграничной любви к своей Родине. Наш общий долг — свято хранить ценности и традиции всех поколений наших соотечественников, приумножать национальное духовное наследие.

Санкт-Петербург продолжает вносить весомый вклад в развитие промышленного, научно-технологического, культурного потенциала России. Благодаря ежедневному созидательному труду петербуржцев мы уверенно смотрим в будущее, все вместе строим самые смелые планы.

Желаю всем жителям Петербурга крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и добра, неиссякаемого оптимизма и новых успехов в труде на благо Отечества!

С праздником! С Днём России!

**Поздравление Председателя  
Законодательного Собрания  
Санкт-Петербурга,  
секретаря Санкт-Петербургского  
регионального отделения партии  
«Единая Россия»  
Вячеслава Макарова**



## Волонтёры нашего острова

Благодаря взаимодействию с ветеранскими общественными организациями округа и многолетнему опыту работы с населением мы знаем, кому из наших граждан требуется помощь и поддержка в период самоизоляции. В это непростое время главы нашего округа и депутаты МО Васильевский оказывают особую поддержку населению.

Так, например, в преддверии празднования Дня Победы Главой Местной администрации МО Васильевский Дмитрием Ивановым и неравнодушным жителем Олегом Мельником была осуществлена адресная помощь нуждающимся гражданам, проживающим на территории МО Васильевский. Особое внимание было уделено одиноким пенсионерам. Мы понимаем всю ответственность за здоровье наших сограждан, поэтому при объездах жителей были соблюдены все рекомендованные санитарные нормы и правила безопасности, предусмотренные в период действия режима повышенной готовности.

Глава МО Васильевский И.С. Фигурин вместе с депутатами Д.Ю. Бутко, А.В. Ивановым, О.А. Зуевой и О.В. Коршуновой принимают активное участие в дистанционных депутатских приёмах, организованных депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга К.А. Чебыкиным, выступают в качестве волонтёров и оказывают безвозмездную поддержку каждому жителю, который в ней нуждается.

## С ДНЁМ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ!

### Примите самые добрые и сердечные поздравления с Международным Днём защиты детей!



ГЛАВА МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ  
ИГОРЬ СТЕФАНОВИЧ ФИГУРИН

Защита жизни, здоровья и прав детей — важная государственная задача, которая является приоритетным направлением в деятельности местной власти. Муниципалитет, образовательные учреждения создают все необходимые условия для интеллектуального, профессионального и личностного развития каждого ребёнка. Наше отношение к детям, к их талантам и творчеству — залог успешного будущего.

Желаем всем - и взрослым, и детям — крепкого здоровья, радости и удач! Пусть детские улыбки освещают нашу планету и каждый из маленьких обитателей нашей Земли будет здоровым и счастливым!



ГЛАВА МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ  
МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ  
ДМИТРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ИВАНОВ

## Добровольчество

## Вячеслав Макаров: «Петербургские волонтеры передали более 2500 продуктовых наборов и 15000 масок в медучреждения»

Активисты петербургского волонтерского центра «Единой России» по оказанию помощи гражданам в связи с пандемией коронавируса передали более 2500 продуктовых наборов и 15000 медицинских масок в медицинские учреждения города в рамках акции #СпасибоВрачам. Об этом в пятницу рассказал секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия», Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров.

Ранее «Единая Россия» в рамках акции #СпасибоВрачам договорилась с одной из крупнейших розничных сетей России «Магнит» о предоставлении продуктовых наборов медикам. В них входят чай, кофе, конфеты, печенье, сушки и шоколад.

«Партия «Единая Россия» масштабирует работу волонтерского центра. Врачи не оставляют свой пост ни на минуту. И мы ни на минуту не останавливаемся в своём желании помогать. Мы всем городом помогаем. «Единая Россия» сегодня — вместе с врачами, вместе со всем Санкт-Петербургом.

Мы продолжаем оказывать помощь медицинским работникам, которые 24 часа в сутки находятся на передовой в борьбе с вирусом, работают без выходных, на износ, рискуя своими жизнями во имя спасения наших. В ближайшее время наши волонтеры доставят наборы к чаю пяти медучреждениям Санкт-Петербурга. Это больницы и поликлиники. Кроме того, силами наших партийцев было собрано более пяти миллионов рублей членских взносов. На эти деньги в том числе будут закуплены средства индивидуальной защиты для Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова, Национального медицинского исследовательского центра имени В.А. Алмазова, Городской многопрофильной больницы № 2, больницы Святого Георгия. Мы должны сделать всё возможное для обеспечения наших медиков достойными условиями труда», — сказал Вячеслав Макаров.

Также от имени секретаря Генсовета «Единой России» Андрея Турчака и себя лично Вячеслав Макаров выразил особую благодарность волонтерам. «Спасибо вам за то, что в ежедневном режиме делаете такую важную работу. Волонтеры «Единой России» — около двух тысяч. С утра и до глубокой ночи вы находитесь на боевом посту. Это наш с вами долг перед жителями города-героя Ленинграда (Санкт-Петербурга). Мы эту работу будем продолжать. И делать её от души и от сердца», — подчеркнул секретарь регионального отделения «Единой России».



Председатель Комитета Совета Федерации по экономической политике, представитель в Совете Федерации от Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, член президиума Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Кутепов призвал всех неравнодушных граждан совместно с «Единой Россией» в едином порыве присоединиться к оказанию помощи нуждающимся людям: «Мы видим, какое количество заинтересованных людей разного возраста уделяют своё время волонтерской деятельности. Мы призываем всех, если есть свободное время, участвовать в добрых делах».

Заместитель генерального директора Центра имени В.А. Алмазова по общим вопросам Александр Осминкин отметил, что для врачей сейчас очень важна любая поддержка, медики работают 24 часа в сутки и у них даже не всегда получается покинуть рабочее место, так как всё своё время посвящают спасению пациентов.

«Передача продуктовых наборов — это не первая и не единственная помощь, которую оказывает



медицинскому сообществу секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Серафимович Макаров совместно с представителями социально ответственного бизнеса. Врачи благодарны за предоставление транспорта для работников скорой медицинской помощи, передачу средств индивидуальной защиты, а также за постоянную доставку товаров первой необходимости.

Особенно важны для нас сейчас защитные маски и костюмы. Большинство врачей перешло на режим карантина и буквально живёт в больницах, работая в «красных зонах» с больными коронавирусной инфекцией. В обеспечении защитными средствами нуждаются все медицинские работники: врачи, медсёстры, фельдшеры, лаборанты, волонтеры-медики. Поэтому мы просто обязаны оперативно обеспечивать всем необходимым тех, кто ежедневно спасает жизни людей, мы обязаны гарантировать здоровье всем нашим медицинским работникам», — сказал Александр Осминкин.



## Память

## ИЗ ВОЕННОЙ ХРОНИКИ СЕМЬИ САБЛУКОВЫХ

Мой дед, Саблуков Степан Владимирович, не защищал свою Родину с оружием в руках в годы Великой Отечественной войны, но он тоже внёс свой вклад в победу нашей Родины над фашистской Германией, приближая её своим трудом, а работал он железнодорожником (этой профессии он был верен всю свою жизнь).

Как известно, в годы Великой Отечественной войны, в сложнейших условиях, железнодорожники доставляли фронту войска, технику, вооружение, боеприпасы, горючее, продовольствие, а с фронта везли раненых; с прифронтовой зоны — промышленные предприятия и население. История не знает такого массового перебазирования на огромные расстояния тысячи и тысячи предприятий, миллионов людей. С западных территорий СССР железнодорожным транспортом было эвакуировано 18 млн человек и 2593 крупных заводов и фабрик (1). Об ответственности и значимости труда железнодорожников в годы войны говорит тот факт, что 15.04.1943 Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О введении военного положения на всех железных дорогах» (1). Согласно этому указу, на железной дороге вводилась воинская дисциплина и все работники железной дороги на период войны считались мобилизованными. Для них устанавливалась ответственность на службе наравне с ответственностью военнослужащих Красной Армии.

Мой дед, Саблуков Степан Владимирович, в годы войны работал и в глубоком тылу — в Куйбышевской области, а также на Украине, только что освобождённой от врага. За работу в годы Великой Отечественной войны и мирное время он был награждён орденом Ленина, орденом «Знак Почёта», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», нагрудным знаком «Отличный путеец».

Начало войны дед встретил на станции Батраки Куйбышевской железной дороги, работая начальником дистанции пути. Надо сказать, что станция Батраки была одной из самых крупных товарных станций СССР до войны и некоторое время после войны. Кстати, Куйбышевская железная дорога в годы войны имела огромное значение для бесперебойного снабжения войск всем необходимым. Она была важным звеном, связывающим глубокий тыл страны с фронтом. Во время войны эта железная дорога, наряду с Южно-Уральской, Северной, Ярославской, Пензенской, Рязанско-Уральской, работала с перегрузкой. Мой отец, Саблуков Владимир Степанович, и его брат, Саблуков Вячеслав Степанович, вспоминали, что во время войны они не видели отца неделями, он появлялся в доме часа на два в неделю, а то и раз в 10 дней, при этом в течение этих двух часов постоянно звонил телефон, даже глубокой ночью.

Необходимо ещё отметить, что Батраки (ныне г. Октябрьск) были известны не только крупнейшей товарной станцией в СССР, но и знаменитым железнодорожным мостом через Волгу, который в разные времена назывался Александровским, Волжским, Сызранским. Этот мост



был очень важным стратегическим объектом, связывавшим европейскую часть страны с Уралом, Сибирью и Дальним Востоком. Через него на запад непрерывно, один за другим, шли составы с горючим, боеприпасами, вооружением для фронта, а обратно — эшелоны с ранеными, эвакуированным населением, оборудованием эвакуируемых промышленных предприятий. Во время войны Волжский мост, товарную станцию Батраки и железную дорогу охраняли три дивизиона 767-го зенитно-стрелкового полка, а в Батраках находился и штаб этого полка (2).

Недалеко от моста был ещё один важный объект — склады с боеприпасами, изготовлявшимися на оборонных предприятиях г. Чапаевска (кстати, в первый год войны Чапаевские заводы оставались единственными в стране по изготовлению некоторых боеприпасов) (3). На этих складах во время войны работала дочь моего деда — Елена. До войны две дочери Степана Владимировича — Елена и Екатерина — учились в ленинградских вузах и с началом войны оказались в блокадном Ленинграде. Вывозили их из Ленинграда по Дороге жизни. Елена в блокаду работала в госпитале, она оказалась жизнеспособнее Екатерины, которая на момент отправки из Ленинграда уже не вставала, её организм перестал принимать пищу. Выжила она благодаря заботе близких.

Елена, приехав из Ленинграда в Батраки, была направлена военкоматом на работу по охране складов с боеприпасами. Работали там в основном девушки,

они охраняли склады, грузили боеприпасы в составы, шедшие на фронт. За свою работу Елена была награждена правительственной наградой, правда, получила её она уже после войны в г. Чернигове.

В октябре 1942 г. мой дед, Саблуков Степан Владимирович, был переведён из Батраков в г. Инзу, начальником 3-й дистанции. В г. Инзе старший сын деда Николай Степанович Саблуков был призван в армию и направлен в Моршанское военное училище. После его окончания младший лейтенант Саблуков Николай Степанович попал в 61-ю стрелковую дивизию. Гвардии младший лейтенант Саблуков Николай Степанович погиб 20 октября 1943 г. при освобождении станицы Поповки Васильевского района Запорожской области Украинской ССР. Ему было всего 19 лет.

Уже 3 января 1942 г. Государственный Комитет Обороны принял Постановление «О восстановлении железных дорог», которым возложил руководство и осуществление всех восстановительных и заградительных работ на Народный Комиссариат Путей Сообщения и его органы. В этом наркомате было создано Главное управление военно-восстановительных работ, которое возглавило все железнодорожные войска и спецформирования. Начальником главка был назначен генерал В.А. Головкин. На фронтах были созданы Управления военно-восстановительных и заградительных работ. Весь личный состав спецформирований был переведён на положение «Состоящих в рядах Красной Армии» (4).

В 1943 г. началось освобождение Украины от врага. Немцы, отступая, разрушали всё, что можно было разрушить и уничтожить, и, конечно же, железнодорожные узлы, железные дороги и мосты.

В сентябре 1943 г. мой дед, Саблуков Степан Владимирович, был откомандирован из г. Инзы в г. Чернигов Украинской ССР, начальником Черниговской 10-й дистанции пути Юго-Западной железной дороги. Чернигов был освобождён в ходе Черниговско-Припятской наступательной операции 25 сентября 1943 г. (5). Город понёс колоссальный урон в результате войны: он был практически полностью разрушен, разрушен был и Черниговский железнодорожный узел, и близлежащие железные дороги. Мой отец вспоминал: «На железной дороге в Чернигове было сплошное меси-во из шпал и закрученные в огромные кольца рельсы, которые уже не подлежали восстановлению». И ещё одно воспоминание отца о первых днях в Чернигове: «Во время войны всё время хотелось есть. В первый день приезда в Чернигов кто-то угостил нас сухой фасолью. Мне так хотелось есть, что я съел её прямо сухую, несколько горстей, и чуть не умер».

На Украине дед участвовал в восстановлении железных дорог, а затем в эксплуатации железных дорог на участке от г. Нежина до г. Чернигова. Восстановление железных дорог проводили железнодорожные войска с привлечением деда как специалиста-железнодорожника. Из воспоминаний моего отца Саблукова Владимира Степановича: «После победы в Чернигове заехал генерал, возвращавшийся из Германии, с которым отец — Степан Владимирович — работал, и привез ему в подарок трофейный автомобиль. Отец был очень рад встрече, но от автомобиля отказался. Тогда генерал приказал своему водителю три дня катать нас, детей, на этом автомобиле по всему Чернигову».

В феврале 1945 г. ещё один сын деда — Саблуков Вячеслав Степанович (1928 г. рождения) — получил повестку из военкомата. После трёх месяцев учёбы намечалась отправка призывников на Дальний Восток, но был уже апрель 1945 г., война близилась к завершению, поэтому Указа Государственного Комитета Обороны о мобилизации на военную службу призывников 1928 г. рождения не последовало и вся рота 16–17-летних мальчишек была направлена на учёбу в военные училища. Вячеслав Степанович Саблуков попал в Киевское военно-медицинское училище. Это было в победном мае 1945 г.

И.В. Саблукова

## Литература:

- 1 — Железнодорожники в Великой Отечественной войне / Под. ред. Н.С. Конарева. — М.: Транспорт, 1985. — 576 с.
- 2 — [www.sgubern.ru](http://www.sgubern.ru)
- 3 — Изв. Самарского научного Центра РАН, 2014 / [www.cyberleninka.ru/article](http://www.cyberleninka.ru/article)
- 4 — [www.rzda.ru/info/history](http://www.rzda.ru/info/history)
- 5 — Черниговщина в период Великой Отечественной войны (1941-1945). Сб. докл. и материалов / ред. кол.: В.М. Половец и др. — К.: Политиздат Украины, 1978. — 325 с.

## Поздравляем

ПОЗДРАВЛЯЕМ  
НАШИХ ЮБИЛЯРОВ

Май

95 лет

Свиридова Нина Константиновна  
Кузнецова Ленина Александровна

90 лет

Гусева Александра Панфиловна

85 лет

Чарнецкая Наталия Николаевна  
Баракова Галина Алексеевна  
Ионичева Антонина Павловна

80 лет

Сватовская Лариса Георгиевна  
Чанько Татьяна Сигизмундовна  
Поспелова Александра Георгиевна  
Столяров Анатолий Васильевич  
Каширин Николай Николаевич  
Тихомирова Евгения Дмитриевна

75 лет

Крюков Виктор Иванович

65 лет

Бутовецкий Леонид Ильич  
Битковская Мария Михайловна

60 лет

Ирошниковна Елена Владимировна

## Уважаемые жители округа!

Напоминаем вам, что в МО Васильевский ежемесячно проводятся торжественные поздравления юбиляров по возрасту (от 65 лет) и юбиляров супружеской жизни (от 50 лет со дня свадьбы).

Ввиду того, что у органов местного самоуправления отсутствует полная информация о датах рождения и предстоящих круглых датах совместной жизни граждан округа, просим вас заблаговременно сообщать в органы местного самоуправления данную информацию.

## Память

## День Победы в новом формате

В этом году Россия отметила знаменательную дату — 75-летие со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Это событие было судьбоносным не только для россиян, но и для всего человечества. Благодаря героизму наших дедов и прадедов мы живём в свободной стране. Традиционно каждый год вокалисты ПМК «Ленинградец» приходят с концертной программой в социальный центр для пожилых людей и инвалидов по адресу: 4-я линия В.О., дом 35/37. Воспитанники с радостью выступают перед пожилыми людьми, а зрители дарят артистам свои улыбки и аплодисменты. Но в жизни случаются непредвиденные обстоятельства. Так произошло и накануне даты празднования Дня Победы. Россияне нахо-

дятся в режиме самоизоляции в связи с пандемией. По этой причине мы не смогли посетить наших старших друзей и приготовили для них видеоролик с песнями, стихотворениями, добрыми словами, а затем отправили в социальный центр. Большая часть концертных номеров была записана воспитанниками дома. Все старались и от души хотели порадовать пожилых людей. И нам очень приятно, что эта затея удалась. Я уверена, что, когда мы вместе, когда наши сердца бьются в унисон, мы справимся с любыми трудностями и невзгодами.

Сотрудник ПМК «Ленинградец»  
Валиева Т. Ф.



## Поздравляем с 80-летием!

Президиум Совета ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Василеостровского района Санкт-Петербурга поздравляет Вячеслава Кузьмича Гончарова, жителя блокадного Ленинграда, председателя медицинской комиссии нашей общественной организации, со знаменательной датой — 80-летием! С юбилеем, наш дорогой Вячеслав Кузьмич! Желаем здоровья, долгих лет жизни и благополучия Вам, Вашим близким и родным. Терпение и дисциплина поможет всем нам, ветеранам, пережить эту непростую годину коронавируса. Берегите себя!

С уважением, от имени общественной организации ветеранов Василеостровского района, её председатель Москвин Олег Вячеславович



## Васильевский остров — мой в жизни маяк

На Васильевском острове проживает много замечательных талантливых людей. Одна из них — жительница нашего округа, пережившая блокаду Ленинграда, Горислава Александровна Трофимова, которой 23 мая исполнился 81 год. Она является активным членом литературного клуба «Василеостровское перо», принимает участие в творческих конкурсах, пишет стихи и поёт прекрасные, душевные песни. В преддверии дня рождения Горислава Александровна поделилась с редакцией газеты «Муниципальный вестник» воспоминаниями из своей жизни:

«Так уж сложилась судьба,  
Родилась на Васильевском я,  
А как время пришло, то —  
Под Рождество — в той же больнице и я  
С Божьей помощью дочь родила.  
Ну а дальше — на Большом ещё  
дочка, так же как и я,  
Всем нам сына родила.  
Васильевский Остров, ты в сердце моём,  
Вас, Остров, люблю всей душой,  
Вас, Остров, мой в жизни маяк,  
Вас, Остров, ты песня моя».

На Васильевском жил и работал мой дедушка Евсеев Павел Андреевич, которого я никогда не видела. Он умер от голода в блокадном Ленинграде. Дедушку Федеева Александра Фадеевича не видела тоже. Он был репрессирован в Ульяновский концлагерь за то, что был старостой прихода церкви Святого Христова Воскресенья на Смоленском кладбище. Своих бабушек я тоже не видела. Они умерли ещё раньше.

«Храните память о родных,  
Храните память о любимых,  
О жизни, прожитой не зря,  
Для нас, для близких, для России!..»

Отец Евсеев Александр Павлович родился в 1906 году в Ленинграде. После окончания школы он поступил в Ленинградский институт инженеров гражданского воздушного флота (ЛИИГВФ), также в 1939 году окончил курсы высшей воинской подготовки, получив специальность «инженер-электрик радиооборудования самолёта, радиолокация». Во время войны был начальником штаба Северной особой авиагруппы. При испытании самолёта повредил руки при резком торможении. Всю жизнь страдал от болезни запястий, имел инвалидность. Занимался преподавательской деятельностью в Ленинграде, Тбилиси, Баку. Работал в НИИ-33 на Шкиперке и в Радиокomitee на Инженерной улице.

Мамочка Евсеева (Фадеева) Татьяна Александровна родилась также в Ленинграде, в 1909 году. Умница, помощница в бухгалтерских делах своему многодетному отцу Александру Федееву — управдому. Впоследствии, в конце жизни, работала главным кассиром завода «Пирометр».

В блокаду, в мороз, мама ходила на Неву с саночками за водой. Об этих страшных днях она часто рассказывала мне. Позже, через много лет, появилась моя авторская песня «Виват, Нева!», которую я посвятила родителям.

Любовь к опере объединила талантливых и творческих людей, какими были мои родители. В 40-е годы Народный театр при Консерватории ставил классические оперные спектакли, такие как «Царская невеста», «Снегурочка», «Евгений Онегин», «Руслан и Людмила» и др.

Ведущие партии в спектаклях под руководством профессоров Консерватории исполняли мои родители. Отец — тенор, у мамы — колоратурное сопрано.

Имя Горислава из оперы «Руслан и Людмила» мне подарили родители, влюблённые в музыку Глинки, в надежде на мою дальнейшую творческую жизнь в музыке. К сожалению, война 1941-1945 гг. разрушила их планы на будущее. Лично меня имя Горислава призывает (обязывает) прославлять Вас, Остров, Санкт-Петербург, Россию.



В нашем доме всегда звучала музыка, приходили друзья-артисты. Пели все, и я тоже. Позже я стала петь в Академическом хоре Консерватории под руководством профессора Романовского Николая Вениаминовича. Затем в хоре университета, с дирижёрами Юрием Евстратовым, Ириной Юрьевной Семенковой. В ДК им. С.М. Кирова, в классе сольного пения, я пела с педагогом Славиной Антониной Дмитриевной. Наконец у меня стали появляться свои авторские песни, сборник песен «Отражение» и три диска с аранжировками Сергея Конева, 4-й диск не закончен. Всего около 100 песен, и хотелось бы выпустить общий сборник стихов и песен. Жаль, что очень поздно они появились и редко удаётся их исполнить, а также, что мои родители не слышали и не могли оценить их, но хотелось бы, чтобы им не было стыдно за меня, а также, чтобы сочинения нравились моей дочери Анжелике, моим близким и всем хорошим и добрым людям.

В моем сборнике песен есть патриотические песни: «Пою тебя, Россия», «Псковская земля», «Нарва — три столетия назад», «Камчатка» — и стихи:

«Что значит БЛОКада?», «Арена друзей» и др. Звуча на различных конкурсах и фестивалях, эти песни и стихи получали первые места и дипломы.

После школы я много лет работала конструктором на предприятиях авиаприборостроения и судостроения «Пирометр», «Айсберг». Теперь, когда в мире пандемия и многим не до песен, хочется пожелать:

«Так покажи себя, Россия-матушка,  
Свои красоты покажи,  
Да где ж ещё такие детушки,  
Такие реки и леса?  
И сохрани любовь и ласку,  
Добро и честность приумножь,  
А все дурное, наносное и всё уродство —  
уничтожь!»

Начиная с эвакуации, побывав в дальних краях — на Камчатке, Кавказе, Волге, Соловках, в Прибалтике, Франции, Италии, Греции, Тунисе, Израиле, везде я встречала дружелюбных, замечательных людей.

В 75-летний год Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. хочется пожелать людям всей планеты здоровья и сил бороться со всеми земными напастями.

### 4 ПРИНЦИПА БЕЗОПАСНЫХ КАНИКУЛ



Постоянно будьте в курсе где и с кем ваш ребенок, контролируйте его место пребывания



Не разрешайте разговаривать с незнакомыми людьми и садиться в незнакомые автомобили



Не допускайте нахождение детей на улице без сопровождения взрослых в вечернее и ночное время



Отправляя детей на улицу, напомним им правила дорожного движения



## Как уберечь свой автомобиль от угона

На сегодняшний день многие автовладельцы озабочены организацией надёжной защиты своего транспортного средства от угона. Причём в зоне риска оказываются как дорогие авто, так и модели среднего уровня. Недорогие автомобили часто разбираются на запчасти. В связи с такой ситуацией, владельцев автомобилей волнует единственный вопрос: как защитить от угона свою машину. Чтобы найти ответ на этот вопрос, необходимо выработать комплексный подход. Профилактика краж включает в себя целый спектр различных приёмов. Не стоит ограничиваться одной системой против угона. При этом стоит помнить, что любая сигнализация не защищает от угона. Её задача — оповестить владельца о попытке взлома и спугнуть злоумышленника.

Большая часть преступлений совершается в утреннее и вечернее время суток, с дворовых территорий, с неохраемых стоянок, так как такие места, как правило, не контролируются техническими средствами (видеонаблюдение), что не способствует сбору доказательной базы сотрудниками полиции. Основная масса краж приходится на время с 11 до 18 и 00 до 05 часов.

В связи с открытием ЗСД на территории Василеостровского района, а также моста Бетанкура, хищение автотранспорта заметно возросло. Так, за четыре месяца 2020 года в районе зарегистрировано семь преступлений, связанных с кражами и неправомерным завладением транспортными средствами. Наибольшее количество хищений автотранспортных средств было совершено на территории 30-го и 37-го отделов полиции. За указанный период все хищения автотранспортных средств совершались в разное время суток.

В сложившейся ситуации пресечение фактов незаконного завладения автотранспортными средствами, раскрытие этих фактов, а также противодействие легализации похищенного автотранспорта является одной из основных задач, стоящих перед органами внутренних дел.

Вот основные рекомендации от ГИБДД, чтобы сократить риск угона автомобиля:

— Паркуйте автомобиль на проверенных и охраняемых стоянках.

— Ставьте машину в гараж или на платные парковки. Затраты на аренду несравнимы с ценой нового автомобиля.

— Всегда закрывайте машину, поднимайте стёкла и забирайте ключ зажигания.

— Используйте блокираторы. Их можно установить на руль, педали, коробку передач, капот.

— Не оставляйте на сиденьях автомобиля ценные вещи: гаджеты, женские сумочки, портмоне.

— Не оставляйте в бардачке документы, гарантийные талоны на установку противоугонных систем.

И помните: первое, что должен сделать владелец, обнаружив на месте автомобиль, — убедиться, что на нём не уехал кто-то из близких и что машину не эвакуировали. Информацию об эвакуированных авто можно узнать по телефону Городского мониторингового центра: 004. Если вариант с эвакуацией отпадает, необходимо обратиться в полицию по телефонам: 112 или 002 либо по телефону дежурной части ГУ МВД: 573-24-20 (дежурная часть УГИБДД ГУ МВД: 234-90-21). И чем раньше автомобиль будет объявлен в розыск, тем лучше! И если машина ещё в движении, то её смогут быстро обнаружить по камерам, которые есть на большинстве дорог города.

Служба пропаганды БДД ОГИБДД  
УМВД России по Василеостровскому району г. СПб



## Прокуратура разъясняет

### Утверждено обвинительное заключение по делу о грабеже

Прокуратурой Василеостровского района Санкт-Петербурга утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении мужчины, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабёж, то есть открытое хищение чужого имущества, группой лиц по предварительному сговору).

Проведённым расследованием установлено, что обвиняемый из корыстных побуждений вступил в преступный сговор с не установленным следствием лицом для совершения открытого хищения медицинских масок у ранее незнакомых людей, реализующих эти маски через социальные сети. Во исполнение единого с не установленным соучастником умысла, обвиняемый в период с 23 часов 26 минут до 23 часов 32 минут 10.04.2020 приехал во двор дома 48 по 3-й линии Васильевского острова

в Санкт-Петербурге, где, получив от ранее незнакомому ему потерпевшего две картонные коробки с медицинскими масками в количестве 4000 штук действуя согласно ранее достигнутой договорённости с неустановленным лицом, осознавая, что его действия очевидны для потерпевшего, открыто похитил указанные две коробки, в которых находились медицинские маски в количестве 4000 штук, стоимостью 39 рублей за штуку, а всего на общую сумму 156000 рублей, с места преступления скрылся, похищенным распорядился по своему усмотрению.

Настоящее уголовное дело направлено в Василеостровский районный суд Санкт-Петербурга для рассмотрения по существу.

Старший помощник прокурора района  
Свердлов М.Л.

### В КоАП РФ планируют усилить ответственность за оскорбления

В Госдуму внесен законопроект, которым предлагается расширить понятие «оскорбление» в КоАП РФ. Сейчас оскорбление может быть выражено только в неприличной форме. Предлагают учитывать также иную унижающую, оскорбляющую общественную нравственность форму.

Штрафовать хотят не только за оскорбление другого лица, но и группы лиц. При этом увеличатся и штрафы: для должностных лиц они составят от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для юрлиц от 100 тыс. до 200 тыс. руб. Для последних, например, они сейчас в два раза меньше.

Планируют увеличить суммы штрафов и за оскорбления, например, в публичном выступлении или в СМИ. Должностное лицо заплатит от 50 тыс. до 100 тыс. руб. (сейчас от 30 тыс. до 50 тыс. руб.), а юрлицо — от 200 тыс. до 700 тыс.

руб. (сейчас от 100 тыс. до 500 тыс. руб.). На такие же суммы планируют наказывать и в случае оскорбления в интернете. Тем самым действующий состав правонарушения будет расширен.

За непринятие мер по недопущению оскорблений в производстве, которое демонстрируется публично, в СМИ или в интернете, должностным лицам придется заплатить от 30 тыс. до 50 тыс. руб., юрлицам — от 50 тыс. до 100 тыс. руб.

Предложен новый состав за оскорбление, которое совершил чиновник. Наказание — штраф от 50 тыс. до 100 тыс. руб. либо дисквалификация на срок до 1 года. Повторное правонарушение может повлечь штраф от 100 тыс. до 150 тыс. руб. либо дисквалификацию на срок до 2 лет.

Старший помощник прокурора района  
юрист 1-го класса Р.Р. Рахимова

### Как встать на учёт в качестве безработного в условиях распространения новой коронавирусной инфекции?

Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.04.2020 №460 утверждены Временные правила регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными.

Временные правила вступили в силу 09.04.2020 и будут действовать до 31.12.2020.

В целях поиска подходящей работы вам необходимо обратиться в государственное учреждение службы занятости населения с заявлением по форме, утверждённой Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, в электронной форме:

- в личном кабинете информационно-аналитической системы Общероссийская база вакансий «Работа в России»;

- в личном кабинете федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг».

Решение о признании гражданина зарегистрированным принимается центром занятости населения по месту жительства гражданина не позднее 11 дней со дня представления заявления в электронной форме. О постановке на учёт гражданин уведомляется. Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным. Пособие по безработице начисляется гражданам с первого дня признания их безработными.

Помощник прокурора района  
Фролова М.А.

## Дети

## Во время каникул стоит уделять особое внимание безопасности детей

Каникулы для большинства школьников настоящий праздник. Ученики отдыхают от уроков, многие дети предоставлены самим себе, так как родители в это время заняты работой. Дети проводят досуг в основном за просмотром телевизионных программ и компьютерными играми, а также играми на спортивных площадках, прилегающих к домам. Но, как известно взрослым, дети проявляют огромный интерес к так называемой «взрослой» жизни, и, оставшись одни дома, они часто пробуют то, что находится под «родительским запретом». Одним из самых распространённых таких запретов является игра с огнём.

Бывают случаи, когда взрослые вынуждены оставлять ребёнка на некоторый промежуток времени без присмотра. Если возникает острая необходимость в том, чтобы ребёнок всё-таки остался дома без надзора, то нужно не запирает двери квартир или комнат, в которых находятся дети, на ключ, для того чтобы в случае пожара они могли самостоятельно выйти из горящего помещения наружу.

Если ваш ребёнок остаётся дома один, то постарайтесь максимально занять его чем-то увлекательным, перед тем как вы отлучитесь из дома. Проводите с детьми как можно больше времени во время каникул: устраивайте совместные походы в кино, посещайте спортивные соревнования, прививайте с детства любовь к чтению и т. д. Тогда детям всё реже будут приходить в голову мысли о том, что можно устраивать эксперименты с горящими спичками, зажигалками или свечами.

К сожалению, у современных родителей не всегда находится время научить ребёнка правильному обращению со спичками, поэтому многие ограничивают их знания системой запретов. Поведение при пожаре, основные действия и умение оказать первую помощь себе или пострадавшим не всегда становятся темой для обсуждения в семье. А ведь большая часть пожаров происходит от небрежности в обращении с огнём, от непонимания, а зачастую и незнания той опасности, которая таится в предметах быта, окружающих нас в повседневной жизни.

### У Вашего ангела нет крыльев

Оставлять окна открытыми – опасно

ПРОЕКТ РЕАЛИЗОВАН ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ КОМИТЕТА ПО ПЕЧАТИ И ВОЗМОЖНОСТИМ СО СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ



**Главное — донести до ребёнка информацию о том, что все правила сводятся к одному — осторожности!**

Расскажите ребёнку, какую опасность несут в себе игры со спичками и свечами, о том, что нельзя устраивать игр с огнём в сараях, подвалах и на чердаках. Дети должны знать и о том, что игры с электронагревательными приборами, включёнными в сеть, тоже несут опасность.

В каждой квартире в зоне видимости детей должен быть листок с написанными телефонами экстренных служб, позвонив по которым ребёнок, попавший в сложную ситуацию, будет проинформирован специалистом службы спасения о дальнейших правильных действиях. Телефон пожарной охраны запомнить очень легко: 01, с мобильных телефонов всем абонентам сотовой связи следует набирать единый номер: 112.

## Выплаты детям в 2020 году

Указом Президента Российской Федерации от 20.03.2020 №199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» с 01.01.2020 установлена ежемесячная денежная выплата на ребёнка в возрасте от трёх до семи лет (включительно).

Ежемесячная выплата предоставляется в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Рос-

сийской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением ежемесячной выплаты.

Размер ежемесячной выплаты составляет 50 процентов величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением ежемесячной выплаты.

08.04.2020 внесены соответствующие изменения в Закон Санкт-Петербурга от

09.11.2011 №728-132 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга». Порядок предоставления дополнительной меры социальной поддержки семьям, имеющим детей, в виде ежемесячной денежной выплаты на ребёнка в возрасте от трёх до семи лет включительно утверждён постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 18.05.2020 №297.

Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 22.08.2019 №558 установлена величина прожиточного минимума в Санкт-Петербурге за II квартал 2019 года в расчёте на душу населения в размере 11 465 руб. 30 коп., для детей — 11 176 руб. 20 коп.

Таким образом, право на ежемесячную выплату имеют семьи, среднедушевой доход которых не превышает 11 465 руб. 30 коп. Размер выплаты в 2020 году в Санкт-Петербурге составляет 5 588 руб. 10 коп.

Ежемесячная выплата предоставляется семьям, в которых ребёнок (дети) и один или оба родителя являются гражданами Российской Федерации, имеющими место жительства в Санкт-Петербурге.

При назначении ежемесячной выплаты среднедушевой доход семьи рассчитывается исходя из суммы доходов всех членов семьи за 12 календарных месяцев (в том числе в случае представления сведений о доходах семьи за период менее 12 календарных месяцев) путём деления одной двенадцатой суммы доходов всех членов семьи за расчётный период на число членов семьи. Отсчёт указанного 12-месячного периода начинается за шесть календарных месяцев до месяца подачи заявления о назначении ежемесячной выплаты.

Ежемесячная выплата предоставляется со дня достижения ребёнком воз-

раста трёх лет, но не ранее 01.01.2020, до достижения ребёнком возраста восьми лет. Ежемесячная выплата предоставляется в 2020 году за прошедший период, начиная со дня достижения ребёнком возраста трёх лет, если обращение последовало не позднее 31.12.2020. Начиная с 2021 года ежемесячная выплата будет предоставляться со дня достижения ребёнком возраста трёх лет, если обращение за её назначением последовало не позднее шести месяцев с этого дня. В остальных случаях ежемесячная выплата предоставляется со дня — обращения за её назначением. Назначение ежемесячной выплаты в очередном году осуществляется по истечении 12 месяцев со дня предыдущего обращения.

Ежемесячная выплата предоставляется на каждого ребёнка на основании заявления, направленного одним из законных представителей (родителем) в администрацию района по месту жительства заявителя. Ежемесячная выплата перечисляется на счёт, указанный в заявлении, открытый в кредитной организации.

С 01.06.2020 заявление о назначении ежемесячной выплаты может быть подано заявителем через СПб ГКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», посредством почтовой связи, а также в электронной форме на портале «Государственные и муниципальные услуги (функции) в Санкт-Петербурге».

Консультацию по вопросу назначения ежемесячной выплаты можно получить в отделе социальной защиты населения администрации Василеостровского района Санкт-Петербурга по телефону: 573-93-42.

### Как подать заявление?

— Прием заявлений начинается с 12 мая и продолжится **до 1 октября 2020 года.**

— Подать заявление можно **дистанционно** через портал Госуслуг, лично в отделении Пенсионного фонда или в МФЦ по месту жительства.

— При дистанционной подаче заявления дополнительных справок и документов от родителей **не требуется.**

## Призыв

### Начался весенний призыв 2020 года

Весенний призыв в армию стартовал в Петербурге после месячной отсрочки, которую пришлось ввести из-за пандемии коронавируса. Как сообщают в пресс-службе Западного военного округа, отправить на службу из северной столицы планируется 4,5 тыс. новобранцев.

В целом же в военкоматах ждут до 25 тыс. петербуржцев призывного возраста. В первый день призыва в комиссии явились уже более 700 человек, из которых 210 подлежат призыву. Во всех военкоматах соблюдаются необходимые меры по профилактике коронавируса. Помещения регулярно проходят дезинфекцию, а между сотрудниками и призывниками соблюда-

ется социальная дистанция. Призывные комиссии получили 75 тыс. медицинских масок, более 9 тыс. тестов на COVID-19, антисептики, бактерицидные лампы и бесконтактные термометры.

К местам службы призывников доставят в медицинских масках. По пути новобранцы не будут контактировать с гражданским населением. После прибытия в воинские части все молодые люди пройдут 14-дневный карантин.

Председатель призывной комиссии  
МО Васильевский  
Д.В. Иванов



### Трудовому лету — быть!

Привлечение подростков к трудовой деятельности — одна из важнейших задач государственной службы занятости. Агентство занятости населения Василеостровского района постоянно проводит целенаправленную работу по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. Санкт-Петербургское государственное автономное учреждение «Центр занятости населения Санкт-Петербурга» планирует организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в летний период 2020 года. Получение государственной услуги по временному трудоустройству осуществляется в электронном виде через портал: r21.spb.ru

Правила и порядок получения несовершеннолетними гражданами, проживающими на территории МО Васильевский, согласия органа опеки и попечительства, необходимого для трудоустройства, представлены в Постановлении Местной администрации МО Васильевский №33 от 03.06.2014, с которым можно ознакомиться на сайте МО Васильевский: msmov.spb.ru



## Экология

### Участвовать в экологических акциях — это просто

По инициативе Главы Местной администрации Дмитрия Иванова МО Васильевский поддерживает сразу две экологические акции: в помещении округа на 4-й линии В.О., д. 45 установлен Экобокс для сбора использованных батареек и аккумуляторов, а также специальный контейнер — в рамках эколого-благотворительного проекта по сбору пластиковых крышечек для помощи нуждающимся детям #КрышечкиДоброТы. Жители и представители бизнеса охотно поддерживают данные акции и устанавливают контейнеры для сбора пластика и батареек в офисах и подъездах многоквартирных домов. Среди активных участников экологических акций можно вы-

делить жителей дома 61 по 4-й линии В.О., которые установили контейнеры для сбора крышечек в каждом подъезде и следят за их сохранностью и наполняемостью. Их примеру может последовать любой житель.

Участвуя в эколого-благотворительной акции #КрышечкиДоброТы, вы не только вносите свой вклад в улучшение экологической обстановки, но и помогаете детям.



Официальный сайт — <http://msmov.spb.ru/>

Официальная страница «ВКонтакте» — <https://vk.com/movasilevskiy>

Телефон — 328-58-31, 323-32-61

E-mail — [mcsm08@mail.ru](mailto:mcsm08@mail.ru)



# ВРЕМЯ НЕ КУРИТЬ!

**8 (800) 200-0-200**  
БЕСПЛАТНАЯ «ГОРЯЧАЯ» ЛИНИЯ  
«ЗДОРОВАЯ РОССИЯ»

